

一块地透支全年利润 开发商坐庄互相解套

——部分一二线城市“地王”调查

■ 新华社“新华视点”记者
郑钧天 杨毅沉 董建国

近期,一二线城市地价飙涨,不仅北京、上海等一线城市土地市场“高烧不退”,以南京、苏州、合肥、厦门等为代表的二线城市更是“地王”频出。“新华视点”记者调查发现,一些“地王”的楼面价已超过区域房价,不少房企不惜透支全年利润甚至负债累累疯狂抢地,高杠杆、高负债拿地存在隐患。

二线城市地价同比暴涨 180%

3月25日“沪九条”出台后的上海首场土地拍卖会,一口气拍出三个区域“地王”。这场拍卖会总成交金额近80亿元,溢价率均超过100%。其中,上海远郊的泗泾拍出“双子地王”,每平方米近4万元的楼面价,几乎是半年前该区域地价的2倍。

不过,二线城市土地市场热度很快超过一线城市。上海首场土地拍卖会结束后仅2天,南京就刷新该市总价和单价“地王”纪录。南京新科单价“地王”以高达4.5万元/平方米的楼面价超过上海商品房成交均价。而5年前,该区域楼面价仅4752元/平方米,也就是说,地价5年大涨8.5倍,增幅甚至超过一线城市。

近期,多个二线城市土地市场“高温”。今年前4个月,南京成交的15幅含住宅地块中,拍出7个区域“地王”;4月上旬,苏州拍卖的13幅地块创下平均高达200%溢价率,刷新了3个区的“地王”纪录;合肥4月底出让6宗地块,单日揽金超过110亿元,最高楼面价溢价率292.11%;厦门总价和单价双创“地王”也在4月底产生。

据世邦魏理仕监测,与以往高总价的“地王”主要集中在一线城市不同的是,南京、苏州、合肥、厦门等二线城市近期均“地王”频现。机构数据显示,今年前4月,二线城市土地出让金突破1100亿元,占全国土地总成交额的七成,同比上升280%;二线城市的成交楼面均价同比暴涨180%。

值得关注的是,几乎所有一线和热点二线城市都出现“面粉比面包还贵”的现象,即



成交地块楼面价高于周边在售的商品房价格。记者走访上海泗泾“新科地王”周边5个在售项目发现,其销售单价范围在2.4%万元—3.1万元,远低于近4万元的楼面价。苏州最近拍出的地块楼面价大部分已反超区域销售均价,其中金辉竞得的相城区地块楼面价更超出区域售价60%;保利拿下的厦门地王楼面价也是区域平均房价的1.6倍。

易居智库研究总监严跃进表示,在一线城市门槛渐高以及“沪九条”“深六条”等政策的压力之下,资金出现溢出效应,开发商开始争先布局热点二线城市。中原地产首席分析师张大伟认为,“近期南京、苏州等二线城市‘地王’频现,地价甚至超过周围在售房价,这说明二线城市房地产市场风险正在明显增加。”

开发商负债抢地赌“明天”

记者翻阅年报发现,本轮拿到“地王”的房企,几乎都是不惜透支半年以上甚至负债累累去豪赌房地产的“明天”。

刚刚以30亿元拿下泗泾地王的融创中国,其2015年全年净利润仅有33亿元。拍下苏州最高溢价率318.86%地块的景瑞地产,近日再度拍下杭州一幅土地,一个月内景瑞在土地的并购扩张上投资近40亿元,几近2015年全年销售额的一半。且该房企连续两年亏损,负债率高达135%。

开发商近期为何在一、二线城市疯狂抢

地?

——“不缺钱,缺项目”。旭辉集团总裁林峰透露,以前开发商高度依赖银行的开发贷款,如今融资工具更加多元化,甚至有很多机构主动找上门要求提供贷款,且贷款利率极低。去年旭辉首发的境内公司债利率不足5%,远低于银行贷款,“房企现在不缺钱,缺的是项目”。

——房地产成资金“避风港”。仲量联行调查发现,近几年,一些二线城市低端制造业外迁,大量产业资本出于保值增值的目的涌入楼市,使得房地产市场成为财富避风港。“实体产业下滑和房地产上涨之间的反差特别大。”

东莞一家电子元器件企业老板告诉记者,从去年开始,公司经营压力增大、资金经周周转不开,他索性缩减规模,将部分资金投资深圳房产;今年深圳收紧限购后,他又将资金转至惠州、珠海等城市。

——开发商互相坐庄解套。业内人士认为,开发商轮流坐庄,通过制造新“地王”解套旧“地王”也是造成地价节节上涨的重要原因。上海泗泾地王诞生后,最亢奋的莫过于在周边有在售项目的开发商。厦门国贸、龙湖、金地等房企纷纷以“地王”为噱头促销提价。

除开发商相互“抬轿”外,开发商偶尔也“自己坐庄”。去年,华润华发联合体、阳光城集团均在上海先后两次刷新自己创造的区域“地王”纪录。

同策咨询研究总监张宏伟认为,在同一

区域接连拿地、刷新楼面价纪录是房企降低拿地风险的“好办法”。“土地本身的增值及房价的上涨均为‘地王’后面几批房源的入市销售盈利奠定了基础。”一位开发商表示,“只有拿不到的地,没有解不了的套”。

高杠杆拿地存隐患

开发商拿地的钱从哪来?记者调查发现,疯狂拿地背后既有资本市场输血的“功劳”,也有低成本投资资金的帮助。刚刚在北京昌平豪掷62亿元拿地的招商蛇口,去年吸收合并招商地产上市,募集资金118亿元,基本上全部投入公司的房地产项目;旭辉财报显示,2016年1月,该公司完成境内私募债发行人人民币20亿元,利率不足5%;泰禾集团去年以57亿元连夺深圳两宗地,刷新当年全国单价“地王”纪录,财报显示,其公司资产负债率达到79.85%。

在房地产企业利用金融市场不断加杠杆拿地的背后,是整个行业负债的攀升。中国指数研究院数据显示,2015年百强企业资产负债率继续上行,均值达到75.4%,较2014年上升1.5个百分点。

业内人士担心,房企高负债、高杠杆存在违约隐患。“一家房企旗下的一个项目出问题,可能会出现连锁反应,很多金融机构要求提前兑付将导致多家房企资金链断裂。”

土地市场“疯狂盛宴”背后,是房地产开发商加杠杆与地方政府土地财政的互相支撑。中国建设银行首席经济学家黄志凌认为,一些地方政府提高基准地价,有的涨幅超过一倍,这说明其并未摆脱土地财政依赖,依然坐享土地增值收益。

上海财大教授陈杰认为,目前不少地方债务都依赖卖地收入来偿还,而土地也大多抵押给银行。一旦土地市场遇冷,政府卖地收入将大幅下降,土地抵押的债务将出现坏账风险。

“‘地王’集中出现,将加剧地方的土地依赖症,放大财政风险。”中国房地产业协会副会长胡志刚建议,热点城市要把握土地供应节奏,合理调节土地价格,稳定房企长远预期,避免频现“地王”。

中银基金连续四年荣获五年持续回报明星基金公司奖

近日,第11届“中国基金业明星基金奖”揭晓:中银基金凭借强大的投研实力、出色的风控制和良好的公司治理脱颖而出,第四次荣膺其中最具含金量的大奖——五年持续回报明星基金公司奖,并成为2013年以来行业唯一一家连续四年夺得此大奖的基金公司。

Wind数据统计显示,中银旗下成立满一年的19只权益类基金2015年全年复权净值增长率达37.24%,7只涨幅超40%。此外,中银基金麾下各种“长跑型”明星产品也在业内遥遥领先。(樊超)

瓦轴集团:铁路货车轴承生产基地建设领先一步

瓦轴集团加速建设铁路重载货车轴承生产基地,采用国内外先进的车、热、磨、装装备,实现自动化与信息化升级改造,达到全自动生产状态,产品在线检测,磨加工生产线连续出现2件不合格品即报警停机检查,废品率可由1‰降至0.2‰,产品加工将达到国际同类产品水平,为我国提速重载车辆制造业提供优质配套轴承和增值服务。目前,公司正加紧调试搬迁改造后的各条生产线,快速实现达产目标。

作为中国第一套铁路轴承的诞生地,瓦轴集团一直致力于铁路轴承的研发,在国内率先研发了高铁轴承、大功率铁路机车轴承、大轴重铁路货车轴承等,满足了中国铁路重载提速的要求。公司自主研发的30t轴重铁路货车轴承已批量装车运用,打破国外企业在长达8年对中国铁路轴承价格和技术垄断;研制的地铁轴承成功替代进口,实现批量供货;研发的时速250公里动车轴承已通过台架试验,时速300公里高铁轴承正在研发中。目前,有近200万套瓦轴生产的铁路轴承正在中国铁路上安全运行。(鞠家田)

城隆建材:扩产能无望 做贸易有戏

近来,淄矿集团新升实业城隆建材公司总经理王学平,脸上常挂着笑容。原来4月15日,城隆建材与统一陶瓷有限公司签订合作协议。至此,城隆建材成为统一陶瓷在章丘地区的总代理。这意味着城隆建材的贸易产品增加到了8个品种。

城隆建材公司是一家专门从事加气砼砌块砖生产销售的厂家。其于2008年建成投产,年设计生产能力为10万立方米。这几年,随着市场的不断扩张,城隆建材的生产能力不足现象日益突出,设备、设施落后的瓶颈也显现出来。为了能尽量完成生产订单,该公司曾大大小小为整套生产工艺做过10多次“手术”,使产能提升到了15万立方米。同时,他们大力实施轻资产运作模式,委托代加工等扩大产能,提升经济效益。

然而自2014年起,异常火爆的建材市场备受冷落,市场饱和,价格走低。砌块砖2015年底降至每立方125元,与2012年相比降幅达20%,利润空间基本被低廉的价格“吃干榨净”。“大多数企业的做法是提高产能,抢占市场。我们城隆建材公司占地面积受限,扩产能无望,再加上短短一年的时间周边企业增加产能120万立方米,市场竞争愈加激烈,价格还在不断下降。这种情况下我们只能另寻它路。”城隆建材公司总经理王学平介绍。

扩产能无望,转型做贸易能不能突破?城隆建材领导班子的想法得到了新升实业公司领导的大力支持。为此,城隆建材大胆提出了“由生产型向生产贸易型转变的思路。”

说干就干,城隆建材公司将水泥作为自己的一个产品与砌块砖同步销售,使同属淄矿集团的万华水泥公司成为了城隆建材公司的第一个贸易伙伴。

“我们销售的第一单水泥是4500吨,并与我们的第一个水泥用户达成了长期合作协议。”该公司主管销售的副总经理郑立军介绍。城隆建材销售水泥使得自己在一定程度上还拓宽了砌块砖的销售渠道,增加了企业抵抗市场风险的能力。

已经与城隆建材达成长期合作协议的中建八局一公司项目部孙经理说:“城隆建材公司能够打包为我们解决建筑原材料,既能节省我们的时间,还能使我们的利润空间略有增长。这种整体解决方案,完善的服务,我们非常喜欢。”

小试牛刀,就有惊喜。城隆建材公司更加坚定了走转型发展的路子。4月14日,该公司与全国知名的统一陶瓷签订了代理协议。按照协议,城隆建材公司每月完成3万元的销售任务,可提取月度销售额的2%,完成全年的任务指标可再提取销售总额的2%。

“现在,我们已经把水泥、射钉钩、小青砖、干混砂浆、水泥支撑、瓷砖、门窗等都纳入我们的代理范围。2016年,通过产品贸易我们的销售收入有望超过2000万元的奋斗目标。”王学平信心满满。(韩瑜 戈永杰)

遗失启事

1. 武侯区福杰理发店税务登记证正副本遗失(编号:51011219690724001X04)营业执照副本遗失(编号:510107600340614)

2. 锦江区府东杰美发店税务登记证正副本遗失(编号:51011219690724001XA9)公章遗失(编号:5101009131022)

3. 金牛区吉怡美发店营业执照正本遗失(编号:510106600702912)

2016 Duri丽维品牌发布会暨慈善捐赠仪式举行

2016年5月18日,澳大利亚百年乳企Camperdown旗下的高端婴幼儿奶粉品牌——Duri丽维品牌战略发布会暨Duri丽维品牌向中华慈善总会捐赠仪式在成都凯宾斯基酒店隆重举行。

为爱进取,净享天然

Duri丽维中国区首席代表徐丽莉女士表示,助推慈善事业是每个企业应尽的义务和责任,Duri丽维作为澳大利亚百年乳业的自有品牌,不仅要为中国带来纯净的奶粉,还要关爱母婴群体,救助社会上需要帮助的人群,为社会温暖贡献自己的一份力量。Duri丽维将携手中华慈善总会·圆梦基金,向中国边远、贫困地区的困难家庭、孤儿院、儿童福利院的新生儿童捐赠价值一百多万元的Duri丽维婴幼儿配方奶粉。

中华慈善总会机关工会主席芦红焰女士(左一)在仪式上对Duri丽维的慈善捐赠表示感谢。对这些困难儿童伸出援助之手是一项非常有意义的社会公益活动,并表示中华慈善总会·圆梦基金未来将继续秉承“公信行善,养德圆梦”的理念,弘扬慈善文化,为实现社会主义核心价值观做出实实在在的贡献。

此次捐赠活动是Duri丽维“温暖中国行”公益活动启动仪式的开端。Duri丽维将持续地把安全、关爱的企业理念传播到中国,为推动中国社会和谐进步出一份力。



秉承百年乳企精神,至臻至纯

Camperdown公司作为澳大利亚的百年乳企,为了秉承Camperdown公司的百年乳企精神,将纯净、安全、营养的乳制品带给每一位宝宝,每一个家庭。Camperdown公司投入1.3亿澳元来收购更多的牧场,以及1.2

亿澳元来升级加工设备,打造全自有产业链,来保证Duri丽维奶源的稳定与安全。目前已成功收购位于维多利亚和南澳大利亚边界Neuarppur一片3000公顷的土地,这意味着每年将处理7亿升鲜奶用于生产出口的奶粉,而最终,Camperdown公司将采购另外5个具有同样生产能力的农场以及3万8千头奶牛,成为澳大利亚最大的乳品集合农场,打造乳企帝国。

(本报记者 邹元春/图文)

羚锐制药:劳动竞赛“四个结合”显成效

近年来,河南羚锐制药股份有限公司贴膏剂事业部坚持“四个结合”,将劳动竞赛与岗位职责相结合,与岗位技术标准相结合,与提升员工整体素质相结合,与促进企业转型升级相结合,弘扬“工匠精神”,紧紧围绕中心、服务大局,大力开展劳动竞赛活动,将“学、练、赛”融为一体,通过劳动竞赛激发了广大员工“学技术、比技能、创一流”的热情,在企业内营造了“尊重劳动、尊重人才、尊重创造”的良好氛围。

贴近实际,注重实效。岗位比武和技能竞赛的终极目标是培养选拔出一支高技能的人才队伍,使生产技术转化为现实生产力,因此,贴近实际、注重实效是比赛的立足点。事业部立足生产实际,坚持“干什么、练什么、赛什么”,切实解决实际作业中的难点,促进了企业科学发展。

与时俱进,开拓创新。根据发展形势和员工要求,在比赛项目的选择上不断开拓创新,先后在质量技术部门设置了药品检验、检测和中药材的标定、检测等项目。通过创新载体,吸引员工广泛参与,展现比赛的魅力,激发了广大员工工作和学习的热情,形成了人人争当技能人才的浓厚氛围。

激发创造活力,提升经济效益

技能竞赛不仅激发了员工钻研业务、苦练技能的活力,更为高技能人才的脱颖而出提供了有效途径。

技能大赛成绩突出。事业部先后通过举办员工技术比武和技能大赛,在促进企业科学发展的同时,培养出了信阳市“优秀青年”张志国、信阳市劳动模范肖福松、信阳市“五一巾帼标兵”张春霞和信阳市“优秀共青团员”曾珂。他们在基层岗位上展示才华、展现风采,为促进企业持续、健康发展发挥着重要作用。

技术创新成效显著。事业部还通过大力实施职工经济技术创新工程,组织广大员工积极开展合理化建议、技术革新、技术协作和发明创造等活动,激发职工群众的创造活力和劳动热情,使劳动竞赛成为企业生产、经营和管理的“效率助推器”、“创新原动力”。

(汤兴)

强化工作职责,夯实竞赛基础

事业部每年组织一次岗位练兵、技术比武,每年组织一次操作人员劳动竞赛,以赛促学,掀起了“比学赶帮超”的竞赛热潮,员工整体素质全面提升。

精心组织,统筹协调。事业部经营班子与相关部门共商比赛事宜,对工作方案、比赛规则、比赛标准等进行细致的研究分析,从各部门、生产车间选调一批业务熟悉、作风正派的人员担任评审,力争各项赛事公正、科学和严